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Enmarcado en el proyecto de articulación 

FUNDAMENTACIÓN 
Una escuela preocupada por una mejor calidad de vida de los ciudadanos, es aquella que ha descubierto que su función no es reproducir conocimientos, sino formar personas íntegras, que puedan utilizar los conocimientos que reciben en forma pertinente. Instituciones que se constituyen en lugares donde los vínculos
entre personas que enseñan y aprenden en contacto directo con los objetos de estudio, potencian la elaboración de saberes.

Es en este sentido que la práctica de la lectura resulta estratégicamente indispensable para acercar los textos a los lectores brindándoles escenarios y momentos placenteros donde poner en acción la adquisición de competencias en el dominio de la lengua escrita, de utilizarla como hecho de comunicación, como instrumento para disfrutar, buscar y registrar información, y acceder al mundo del conocimiento desde la resignificación de mensajes que se genera a partir de la lectura.

Hablar de lectura, es hablar de libros, de espacios y tiempos que faciliten el acto de leer. Por ello fijar como lineamiento de política educativa un mejor acceso a la lectura, hace necesaria una línea de trabajo que apunte a facilitar y perfeccionar los espacios, prácticas, escenarios y circuitos dedicados a la lectura.

La movilidad permanente y cambiante de las nuevas formas de vida, exige una formación diferente. Ya no alcanza con saber, es necesario saber hacer, o sea interpretar comprensivamente para actuar. El desafío educativo actual es aprender a aprender y ninguna de estas competencias es posible pensarlas sin el soporte de la lectura como eje conductor para la apropiación de estos saberes.

La lectura genera prácticas de trabajo intelectual y desarrolla los procesos intelectuales de representación y configuración de nuevos esquemas de organización del pensamiento. La lectura activa esquemas previos y requiere permanentes anclajes de información para la conformación de nuevas construcciones cognitivas. Promueve el razonamiento y el juicio crítico. 

.

Por ser un aprendizaje cultural, la lectura requiere de mediación, al decir de Vygotski, de un compañero más experto que ayude al aprendiz a transitar desde su mirada y su conocimiento nuevos horizontes, en este caso, de lecturas. Llegar a ser ese “compañero más experto” es el desafío del docente. Pensar en una didáctica de la formación de lectores implica leer, por un lado, y recurrir a algunas estrategias de intervención pedagógica para seducir lectores, capaces de reflexionar y compartir sus experiencias de lectura con otros. 

Leer es necesario para incorporarse a este mundo con tanta información y tan poca comunicación entre las personas. Leer es necesario para encontrarse con uno mismo y sus  ideas puesta en boca y letras de otros.

OBJETIVOS:

· Reconocer distintos portadores de texto

· Explorar variados materiales escritos

· Reconocer distintos escenarios y circuitos de lectura (biblioteca del aula, escolar, popular, ferias de libros, centros culturales, etc.

· Compartir distintas experiencias con niños de otro nivel educativo

· Iniciación en la producción de distintos textos escritos

· Iniciación en la apreciación de la literatura

CONTENIDOS:

· Elementos del paratexto (tapa, índices, ilustraciones)

· formas convencionales de escritura

· Portadores de texto

· El nombre propio y el de otros

· Reconocimiento de letras comunes

· Distintos tipos de textos: informativo, científicos, instruccionales (recetas, juegos), epistolares: cartas, esquelas tarjetas, publicitarios: afiches, anuncios, avisos, humorísticos: historietas

· Distintos tipos de letras

· Intercambio comunicativo

· Turnos de intercambio

· Situación comunicativa

· Códigos lingüísticos y paralingüísticos (gestos, expresiones, tonos y variaciones de voz

· Pertinencia y adecuación de la información 

· Narración

· Argumentación 

· Definición de atributos por función, por género y por diferencia.
ESTRATEGIAS

· Visitas a las salas y las bibliotecas de las dos instituciones

· Visitas a la biblioteca popular del municipio

· Visita a la biblioteca Argentina de la ciudad de Rosario

RECURSOS: 

· Cuentos
· Películas
· Materiales de plástica
· Grabador
· MP3
DESTINATARIOS: 

· Niños y niñas del Jardín Nucleado Nº 155 “Los Paraísos”

· Niños y niñas de 1º grado de la Escuela Nº 233 “Roque Cassini”

TIEMPO DE DESARROLLO

· De 3 a 4 semanas

EVALUACIÓN 
· Pruebas de respuestas simples

· Pruebas de respuestas múltiples

· Observación

· Análisis

· Evaluación de procesos: diversidad y tipos de actividades, secuenciación de actividades, gestión del aula y atención a la diversidad

· Valoración de la información

· Ajustes pertinentes
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