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Fundamentación

      Los juegos, la música y las actividades de expresión corporal son actividades muy valiosas no sólo por la alegría y el interés que en los niños genera, sino porque tienen además, la ventaja de ofrecerles, excelentes oportunidades para el desarrollo físico, intelectual, social y emocional.

      Generar instancias de articulación entre el nivel permitirá el intercambio entre las diferentes instituciones y brindarles a los niños del Nivel Inicial oportunidades para divertirse,  integrarse y practicar valores y aprender, ya que no existen actividades de este tipo en el Nivel.

     Es por ello que los profesores de Educación Física y Música del Nivel Inicial de la Ciudad de Catriel nos hemos abocado a posibilitar la integración de las instituciones que conforman el Nivel Inicial, con diferentes propuestas de actividades en general relacionadas con nuestras áreas (Educación Física y Música)  y con la participación de las maestras de sección, de las preceptoras, personal no docente,  personal directivo y padres.

     Este proyecto comenzó en el año 2005 con propuestas de actividades de juegos en conjunto, concretándose un solo encuentro;  en el año 2006 se realizaron tres encuentros: una murga, juegos en la naturaleza y una obra de teatro. En el año 2007 se realizaron 2 encuentros en el primero se limpio un espacio verde y el segundo se realizo una obra de teatro, en el presente año la idea es su continuación con un proyecto que tiene previsto dos encuentros. Es intención de quienes han gestado el proyecto, no sólo garantizar su continuidad sino también que el proyecto Integración de los Jardines,  año a año se mejore, se enriquezca con diferentes propuestas y nuevos aportes. 

   Este año nuestra propuesta se basa en continuar  concientizando sobre el  cuidado del entorno, en nuestros pequeños y consiste en realizar acciones, en el primer encuentro, donde podamos aportar nuestro granito de arena a una problemática de nuestra comunidad, como lo es la basura en los espacios públicos y/o baldíos, es por ello que el primer encuentro se denomina “Súper-limpios”. En el segundo encuentro se realizará una obra de teatro cuya temática central serán los valores. La actuación y puesta en escena estará a cargo de los profesores de Educación Física y de Música.
Metas:
· La Educación Física y la Música como medio de integración e intercambio educativo a través de juegos compartidos y propuestas que propicien múltiples relaciones.

· Promover la articulación con otros jardines y primer grado utilizando contenidos de Educación Física y Música como un medio efectivo para lograrla.

· Vivenciar experiencias formativas y sensibilizadoras con los niños a través del presente  proyecto y actividades que lo integran, atendiendo a las necesidades e intereses de los niños y a problemáticas de nuestra comunidad.

· Formalizar un tiempo y un espacio en común que permita la concurrencia y el trabajo mancomunado de los Profesores de Música y de Educación Física de los Jardines de Infantes, integrantes de este proyecto, para poder llevar a cabo los encuentros integrativos previstos. 
Propósitos:
· Que los niños de las diferentes instituciones del Nivel Inicial se conozcan, interaccionen y se integren con sus pares de otras instituciones, afianzando su pertenencia al nivel.

· Que los niños participen con sus pares de otras instituciones de las actividades propuestas valorando el trabajo en grupo y la diversión.
· Que los padres participen activamente de dicho proyecto 

· Que los alumnos durante las actividades vivencien valores y actitudes como la solidaridad, cooperación, respeto, amistad y alegría para sentar precedentes de buena convivencia.

· Que todos los participantes se comprometan y asuman responsabilidades con el proyecto y con la temática (ecológica e integración) para beneficio y desarrollo personal y profesional.
Contenidos:

· Aproximación a la integración y el respeto por la naturaleza.

· Aproximación a las medidas de prevención y cuidado del propio cuerpo y el de los demás.

· Aproximación al respeto por sí mismo, por los otros, sus ideas, emociones y sentimientos.

· Exploración del hacer lúdico motor: juegos de búsqueda, juegos en la naturaleza y juegos expresivos.
· Aproximación a los juegos motores como manifestación socio-cultural:
· juegos grupales con reglas

· salidas
· Aproximación  a la dinámica del intercambio solidario.
· Concurrencia  a diferentes manifestaciones socio-culturales que involucren el hacer corporal (funciones de teatro).
Recursos Humanos:
Profesores de Educación Física

Profesores de Música
Personal no Docente
Preceptoras, Docentes y Directivos de los Jardines
Padres 
Recursos Materiales:
· Salón de usos múltiples.
· Equipo de sonido y audio

· Cámara de fotos y filmadora.
· Materiales para juegos

· Materiales para ornamentar 

· Materiales para la escenografía

· Equipo de música. CD con canciones

· Material descartable (guantes, barbijos, bolsas de residuos, tarros de 10 lts, capas y antifaces  de tela,  etc.)

Actividades:
· Se realizarán actividades previas en cada jardín. Las tareas a realizar se organizarán de acuerdo  a lo que disponga cada institución con el consenso de todos los docentes en reuniones o encuentros a realizar  en talleres y  en las salas.

· Reuniones extraescolares de organización para aunar criterios.

· Encuentros de ensayo.

· Cada Jardín se organizará y llevará el material que se le pida para los encuentros.

· Los niños irán identificados con distintivos correspondientes a cada jardín. 

· Organización del refrigerio.

· Envío de notas a autoridades  y comunidad de padres
· Envió de notas a municipalidad, legislatura y supervisión.
· Envío del listado de alumnos y docentes al seguro escolar.

· Envío de notas a las radios locales y canales locales
Las actividades se realizarán en dos turnos y se anexa al presente proyecto, una ampliación y detalle de todas las actividades, a realizar en el primer y segundo encuentro.   

Estrategias metodológicas:
Las estrategias metodológicas y de trabajo a utilizar en las actividades previas, en los encuentros y en las reuniones evaluativas finales, priorizarán:
· la  participación, la expresión  y el intercambio de todos los participantes, con organización y con una escucha respetuosa y activa. 

· La integración social y de conocimientos teórico prácticos en torno a temáticas presentes en la comunidad. 

· Reflexionar sobre las tareas comprometidas, teniendo en cuenta lo planificado y lo realizado. 

· Asumir entre todos el cuidado del medio y la limpieza de la ciudad, dando cuenta de un compromiso ético.

En los encuentros las formas metodológicas a usar serán variadas, adaptadas al nivel y a las características de los niños, en lo posible motivadoras, formativas y significativas.
Cronograma:
· Durante el ciclo lectivo se realizarán talleres previos y encuentros programados con todas las instituciones involucradas en el proyecto.

· El día miércoles 30 de Abril se llevará a cabo el primer encuentro denominado “Súper-limpio”.

· El segundo encuentro, con la puesta en escena de una obra de teatro, se hará en octubre en fecha a confirmar. 

Evaluación:
Se realizará a través  de la observación directa con registro narrativo de lo que se desarrolle antes, durante y después de los encuentros. Se pondrá especial énfasis en evaluar la:

· participación  y la interacción en sus distintas formas y modalidades.

· la integración de los niños, padres y de las instituciones.

· El interés y  el compromiso demostrado por todos los actores.

· La organización de los encuentros.

Se realizara por institución una evaluación narrativa apreciativo y de sugerencias, para que todos los participantes presentes, tanto en el primer como en el segundo encuentro, puedan opinar y dar sugerencias o propuestas. 
Se colocara en cada jardín un cuaderno para que los padres opinen o puedan contarnos sobre los  distintos encuentros.
    Los organizadores y colaboradores participantes  realizarán por escrito una auto y coevaluación del proyecto.

    Con la información recabada se hará un informe final que se anexará al proyecto y se enviará a las instituciones participantes. 

Responsables:

Coordinadores y organizadores: Profesor de Educación Física Javier Araujo y Profesora de Educación Física Analía Jordán. Profesora de Música Romina Schlagenweit, Profesora de Música Alicia Miranda, Profesora de Música Mercedes Ponce, Profesor de Educación Física Adrián Rodríguez, Profesor de Educación Física Daniel Valdés,  Profesor de Educación Física Pablo López

Destinatarios:
Niños y  docentes  de los siguientes jardines: Jardín de Infantes Nº 7, Jardín de Infantes Nº 42, Jardín de Infantes Nº 43, Jardín de Infantes “Castillito de Suán”, Jardín Maternal Nº 3, Jardín de infantes Aro Iris. 
Invitados especiales: Personal directivo de los jardines, Supervisora del Nivel Inicial, Subdelegada local de Educación, y funcionaros públicos.-  



AÑO 2007
Los residuos urbanos producen enfermedades no sólo a seres humanos sino también al suelo, al agua y al aire.

La ciudad es la “casa de todos” y el reflejo de cada uno de sus habitantes, por ello es importante que observemos nuestro comportamiento con ella.  Muchas de nuestras calles, veredas,   terrenos baldíos se han transformado en grandes cestos de basura. Por ello la propuesta es ir con nuestros niños a recolectar residuos en algunos de estos espacios, dejar mensajes ecológicos y realizar juegos ecológicos como una manera de concientizar sobre el cuidado del entorno.

PROPÓSITOS:

· Propiciar experiencias significativas para gestar una toma de conciencia sobre los perjuicios y la basura en la ciudad.

· Cuidar la ciudad y la naturaleza para disfrutar de una ciudad limpia.

· Incorporar y transferir los hábitos de orden e higiene vivenciados al hogar y a los lugares que frecuentan, en la casa, en el barrio, en la  ciudad

ACTIVIDADES PREVIAS:

· Reuniones extraescolares con Profesoras de Música y Educación Física.

· Envío de una copia de proyecto “Integración de los jardines” a la Sra. Supervisora para que informe a la Supervisoras del Nivel Primario, Educación Especial y Nivel Medio de la asistencia  tanto para los profesores de Música como los de Educación Física el día que se realice el encuentro

· Reuniones con los directivos para coordinar actividades y distribución de tareas (refrigerio, medidas de seguridad (policía, bomberos voluntarios) e higiene, transporte de los niños lugares estratégicos para juntarse, carteles, pinturas etc.)
· Informar el lugar para realizar las actividades en los diferentes turnos (baldío enfrente del cuartel de bomberos). 

· Reconocimiento del lugar

· Envío de nota  al Municipio  para  pedir colaboración para el transporte de la basura desde el baldío hasta el basurero, de guantes, bolsas de residuos y barbijos para la recolección de la basura.

· Envío de nota  al Hospital  local para el día de la actividad.

· Envío de nota  al administrador de la Terminal de Catriel para que el día de la actividad nos suministren energía eléctrica para el equipo de audio.

· Informar a cada jardín que deberá traer para el día del encuentro (bolsas de residuos para la clasificación de la basura, guantes, barbijos, temperas, baldes, palitas para la recolección de residuos, etc.).

· Confección de un pasacalle a cargo del jardín Castillito de Suán para pintar el día de la actividad.

· Notas a Farmacias para pedir colaboración de guantes y barbijos para la recolección de la basura.
· Notas a radios locales y canales locales

· La  semana previa a la actividad “Limpiemos nuestra ciudad” se trabajará en los jardines en común acuerdo con los Profesoras de Música y Educación Física sobre esta temática.
ACTIVIDADES ESPECÍFICAS:

· Llegada al lugar de docentes y niños.

· Distribución de utensilios para la recolección de basura.

· Recolección  y clasificación de la misma.

· Colocación de las bolsas con basura en una camioneta que se encargara de transportarla al basurero municipal.

· Elaboración de un pasacalle con la impresión de manos de todos los niños y mensajes.

· Refrigerio

· Juegos ecológicos grupales, masivos, juegos musicales y canciones de fondo relacionadas con la temática ecológica.

· Colocación del pasacalles

· Retiro de los niños y docentes.

· Difusión radial y televisiva.

RECURSOS:

· Guantes, barbijos, bolsas de residuos y palas.

· Cinta para sectorizar y banderines con los nombres de los jardines.

· Pasacalle, temperas.

· C.d con canciones.

· Equipo de audio, micrófono, alargues.

· Cámara de fotos, filmadora.

EVALUACIÓN:

· Observación de las actividades, situaciones y juegos  con registro narrativo e informe del primer encuentro

· Como apreciación valorativa a realizar por los niños en la clase posterior al encuentro     “Limpiemos nuestra ciudad” se volverá a hablar de todo lo vivenciado y se les pedirá un dibujo de los que hicieron, de lo que más les gustó, etc. Este trabajo lo hará cada docente con los niños en las respectivas salas y se expondrán en cada jardín los dibujos.

TIEMPO:

· Esta actividad se llevara a cabo el día jueves 8 de noviembre.

Observaciones: en caso de mal tiempo se cambiará el día fijado



El teatro es acción impulsada por la fantasía, donde las imágenes, emociones, personajes y situaciones pueden construirse, creando historias y produciendo el encuentro “aquí y ahora” entre actores y espectadores.
La propuesta de este encuentro consiste en realizar una obra de teatro con las profesoras y profesores de Música y Educación Física  cuya temática será los valores morales, especialmente aquellos que refuerzan la identidad: la alegría, la gratitud, la humildad, intentando fomentar el desarrollo de las emociones positivas y de las actitudes prosociales.
PROPÓSITOS:
· Reflexionar sobre los  valores  morales a través de un recurso diferente como una obra de teatro.

· Favorecer  las relaciones de integración compartiendo y disfrutando de  una jornada diferente con todos los jardines.
ACTIVIDADES PREVIAS:

· Reuniones extraescolares con Profesoras de Música y Educación Física.

· Envío de una copia de proyecto “Integración de los jardines” a la Sra. Supervisora para que informe a la Supervisoras del Nivel Primario, Educación Especial y Nivel Medio de la asistencia  tanto para los profesores de Música como los de Educación Física el día que se realice el encuentro

· Reuniones con los directivos para coordinar actividades y distribución de tareas. Cada  jardín traerá  jugo y algo para compartir hecho por los niños (tortas, panes, galletitas, etc.).  
· Pedido del lugar al realizar la actividad (S.U.M. de la escuela Cooperativa).
· Armado del libreto

· Grabación de la obra de teatro.
· Ensayos 

· Confección y armado de trajes y escenografía.
ACTIVIDADES ESPECÍFICAS:

·  Ingreso de los niños con su distintivo del jardín a que pertenece junto con su docente

· Bienvenida a cargo de los profesores y profesoras de Música y Educación Física.

· Obra de teatro a cargo de los profesora/es y profesoras de Música y Educación Física.

· Refrigerio.
·  Retiro de los niños a cargo de sus padres.
· Difusión radial y televisiva.
RECURSOS:
· Materiales para la escenografía y ornamentación del salón.

· Vestuario 

· C.d con canciones.
· Reflectores
· Equipo de audio, micrófono, alargues.

· Cámara de fotos, filmadora.
· Mesas, jarras, vasos.
EVALUACIÓN:

· Observación de las actividades, situaciones y juegos  con registro narrativo e informe del segundo encuentro

· Como apreciación valorativa a realizar por los niños en la clase posterior al encuentro     “festejando las semana de las artes” se volverá a hablar de todo lo vivenciado para dar lugar a una conclusión moral y se les pedirá escribirla también puede ir acompañada de dibujos de lo que más les gustó de la obra, etc. Este trabajo lo hará cada docente con los niños en las respectivas salas y se expondrán en cada jardín.

TIEMPO:

· Esta actividad se llevara a cabo el día martes 27 de noviembre.


Informe Final:

De acuerdo con los informes enviados por el Jardín de Infantes Nº 7, el Jardín de Infantes Nº 42,el Jardín de Infantes Nº 43 y el Jardín de Infantes Arco iris  y con los resúmenes narrativos de cada encuentro realizados por el equipo organizador se elaboró la siguiente evaluación :
Acordar  con los directivos en Febrero un día en común para confeccionar el  cronograma del proyecto dentro de nuestra carga horaria.

Poder contar con encuentros previos para la organización de los encuentros en horarios de trabajo (espacios institucionales, reuniones de personal) ya que hace tres años que este equipo se encuentra trabajando en  horarios extraescolares.
 Gestionar ante la Supervisora del Nivel Inicial una disposición  que avale nuestra asistencia en la fechas previstas para los encuentros para ser presentada en tiempo y forma ante las instituciones del nivel Primario, Secundario y Terciario.

Realizar  actas en las reuniones con los directivos y respetar los acuerdos que se realizan.

Como las actividades previas y posteriores a los encuentros fueron realizadas por algunos jardines,  se acuerda trabajar con unidades didácticas en común  entre los docentes de Música y Educación Física y enviar una copia a cada jardín del proyecto, actividades que se realizarán antes durante y después de cada encuentro.

Se  sugiere desde un jardín dar mayor participación a los padres por lo que se acuerda informarlos a través de notitas, talleres u otro medio con el fin de informarles sobre el proyecto.
Se acuerda no modificar fechas  preestablecidas salvo casos de fuerza mayor, buscar otro espacio para festejar la semana de las artes que tenga más ventilación, distribuir más las tareas entre los organizadores del proyecto.
Se sugiere para el próximo año realizar actividades con primer grado como una manera de articular los niveles y también logara mayor acompañamiento de los profesores de música y educación física de primaria.
Integración con la escuela especial se realizo solo en el primer encuentro, para el próximo año  se pedirá una evaluación a la misma

Las evaluaciones realizadas por los jardines fueron positivas, alentadoras y motivadoras a seguir trabajando el próximo año. Los encuentros fueron organizados y coordinados  por el equipo docente de Música y Educación Física sin inconvenientes, muy buena predisposición de los docentes, directivos, personal no docente y de la Sra. Supervisora del nivel.

Los niños disfrutaron se mostraron  participativos, entusiasmados e interesados por las actividades propuestas.

Es por todo ello e que este equipo de docentes felicita y agradece a todos los participantes de este proyecto y se compromete a seguir juntos el próximo año con temáticas relacionadas a lo trabajado por la integración.
Profesor de Educación Física Javier Araujo , Profesora de Educación Física Analía Jordán, Profesora de Música Romina Schlagenweit, Profesora de Música Carina , Profesor de Educación Física Adrián Rodríguez, Profesor de Educación Física Daniel Valdés, y Profesor de Educación Física Pablo López.


                                  

La propuesta es continuar concientizando sobre la ecología, este año hacemos referencia a la clasificaron de residuos según el material del que están constituido, por ello iremos con nuestros niños a repartir tachos y recolectar residuos en la avenida principal de nuestra localidad, dejar mensajes ecológicos como una manera de concientizar sobre el cuidado del entorno.

Los habitantes urbanos actuales eliminan una enorme cantidad de residuos (basura). Muchos de los materiales que la integran podrían ser reutilizados es decir reciclado.

Entre los más comunes podemos señalar vidrios, papel, metales y plásticos.

Para poder realizar esto de forma eficiente es necesaria una toma de conciencia en la población de las ventajas de la reutilización de estos elementos. Por ello iniciaremos a los niños en el cuidado de medio ambiente y preservaron de los recursos naturales, la educación ambiental es una ciencia que esta basada en los valores.

Objetivos didácticos:

Que los niños de nivel inicial: 

· Participen activamente del cuidado del medio ambiente en el jardín, la casa, el barrio, la ciudad-

· Desarrollen paulatinamente una conciencia y ética ecológica.-

· Tenga la oportunidad de abordar problemática significativa, comunes a todo, profundicen conocimientos y los organicen en pro de producir cambios en la conducta.

· Que los adultos de toda la comunidad educativa testimonien actitudes y valores coherentes
· Propiciar experiencias significativas para gestar una toma de conciencia sobre los perjuicios y la basura en la ciudad.

· Cuidar la ciudad y la naturaleza para disfrutar de una ciudad limpia.
Contenidos:

·  La clasificación de objetos artefactos y materiales en funciones de sus características de usos y de su ubicación en la vida cotidiana-

·  La observación la selección y el registro de la información

·  Contaminación del suelo y aire

· Formas de conservar el ambiente

· Problemas de contaminación del medio ambiente y sus consecuencias

· La lengua como elemento socializador

· La obtención de información a través de conversaciones

· Producción de dibujos y escrituras.

· Aproximación a la integración y el respeto por la naturaleza

ACTIVIDADES PREVIAS:
· Reuniones extraescolares con Profesoras de Música y Educación Física.

· Envío de una copia de proyecto “Integración de los jardines” a la Sra. Supervisora para que informe a la Supervisoras del Nivel Primario, Educación Especial y Nivel Medio de la asistencia  tanto para los profesores de Música como los de Educación Física el día que se realice el encuentro

· Reuniones con los directivos para coordinar actividades y distribución de tareas 
· Envío de nota  al Municipio  para  pedir colaboración 
· Informar a cada jardín que deberá traer para el día del encuentro 
· Notas a Farmacias para pedir colaboración de guantes para la recolección de la basura.
· Previamente Se realizara en los jardines talleres con padres para la confección de capas y antifaces  y la decoración de tachos, con la coordinación de los profesores de música  y educaron física.
· Se realizara un croquis del lugar a ser recorrido por los niños.
· Se harán varias notas que facilitaran la realización de  dicho encuentro  
· Reunión con los padres

· Proyección de video informativo para padres y comunidad en general

· Realizar preguntas sencillas que la basura quien se encarga de ella que arrojamos en ella y luego  Elaboración  de carteles ( por ejemplo: me encanta que e cuiden: el aire, gracias por no pisarme: las plantas, cerrame bien fuerte: la canilla,  a la lata a latero tírame al basurero, en la vereda no hay cenicero pero fíjate bien que hay basurero)

· Elaboración de folleto

· Lectura del cuento relativo al tema

· Lectura del material en general

· Talleres para la Confección de capas, antifaces y tachos de basura

· Difusión masiva a través de los medios de comunicación
Cada  docente trabajara por lo menos tres actividades o propuesta antes mencionadas
ACTIVIDADES ESPECÍFICAS “El encuentro”:

· Llegada al lugar de docentes y niños.

· Distribución de capas,  antifaces y tarros. 

· Agrupación de niños según el color de las capas.

· Recorrido y entrega de tarros, folleto explicativo a los distintos comercios, con el acompañamiento de música y mensajes ecológicos
· Refrigerio

· Retiro de los niños y docentes.

· Difusión radial y televisiva.
Actividades Posteriores:
· Repartir en el barrio los folletos y cestos que sobraron de el encuentro

· Teniendo en cuenta los intereses de los niños organizar posibles acciones: campaña para juntar plástico, reciclado del papel etc.

· El día del Encuentro llevar algo reciclado para  exponer.     
RECURSOS MATERIALES:

· Guantes,  pintura, bolsas de residuos, carretilla y palas.

· Capas, antifaces y tachos
· CD con canciones.

· Equipo de audio, micrófono, alargues.

· Cámara de fotos, filmadora.

EVALUACIÓN:

· Observación de las actividades, y situaciones con registro narrativo e informe del primer encuentro

· Como apreciación valorativa a realizar por los niños en la clase posterior al encuentro     “Súper-limpio” se volverá a hablar de todo lo vivenciado y se les pedirá un dibujo de los que hicieron, de lo que más les gustó, etc. Este trabajo lo hará cada docente con los niños en las respectivas salas y se expondrán en cada jardín.

TIEMPO:

· Esta actividad se llevara a cabo el miércoles 30  de abril de 2008.

· Observaciones: en caso de mal tiempo se cambiará el día fijado

